

基礎忠恕國外資源共享小組 柬埔寨聯誼交流活動

◎ 謝依霖

編按：2014年4月25日至5月2日，啟化單位陳昭湘點傳師帶領陳清山、周水斗、楊程璋、江鳳宇、謝依霖、曹寶蘭等學長至柬埔寨開荒成全辦道。本次任務包括：1. 基礎忠恕6個單位聯誼活動，資源共享整合，有180位前賢參加；2. 參觀道場。3. 共辦道144眾。

2014年4月27日，柬埔寨天金道院聚集了許多道親學子，舉行「柬埔寨一貫道基礎忠恕國外資源共享小組聯誼交流會」。為了這盛大的日子，事前經過無數次的演練，大家卯足全力，盡心表現出自己最好的一面。

上午8點左右，金邊啟化堂的學員們在道院1樓準備迎賓，明德中堂、瑞周天惠、瑞周天曉天密慈興講堂等單位的道親陸續到場，接受迎賓歡迎後，引導進入4樓會場。螢幕上播放

著「前人的愛」，溫馨祥和的氣氛，讓現場瀰漫著滿滿的慈愛光輝。9點整，在天金道院潘班雅學長的東語、華語雙聲道主持下，活動正式開始。

首先，由慈興講堂帶來帶動唱表演〈讓愛傳出去〉，一身的火紅制服加上年輕活潑的講師帶動，讓大家都逐漸熱情起來，跟著台上音樂哼唱，感染著愛的傳遞；「前人的手」以柔和細膩的動作，搭配著音樂與戲劇，



▲ 熱烈迎賓。



▲ 東埔寨天金道院。

彷彿置身於前人滿滿的關愛、雙手溫情的牽引之中。

表演結束，由一位學員與大家分享：「為什麼要來中堂？」「中堂的重要與好處是什麼？」講的是自己的經歷——中堂的講師要成全後學吃素，讓後學在中堂裡住一個月，因此有了很大的改變；在中堂能夠學到規矩及很多做人處事的道理，更可以改除很多不好的脾氣與習慣。中堂裡都是教人做善事、做好事，還能改變不好習性。後學原本在大學就讀的學系是動物醫生（獸醫），常要解剖動物；聽道理後，深覺不忍，所以後學之後轉讀其他學系；中堂讓後學成長很多，不想再離開！

第二個節目是啟化單位所帶來的：誦讀〈一貫道宗旨〉、帶動唱〈但願〉及演出東語音樂劇。其中以音樂劇特別感人，它所帶來的不只是博君一笑，而是可以讓人從中得到省思，父母與子女間愛的形式，是要正確去引導與說明，而不是一味地溺愛，造成無法

彌補的遺憾。不只是表演的學員真情流露，落下赤子之淚，連在場的道親學員們，也不自覺地跟著哼唱並頻頻拭淚呢！

接著另一位學員分享求道、修道、吃素與努力邁向當愿的歷程：原先後學是來中堂學中文，後來有人叫後學求道，於是就來求道了，也不知為什麼求道，就這樣跟著在中堂學習佛規禮節。有次要開辦法會，講師請後學要來，於是後學就來參加了，才知道什麼是求道。修道是為了讓自己能培養慈悲心，對眾生沒有欠債（不殺生）；現在自己要學習吃素，但家裡反對，於是想說自己種菜，但家人還是不願意，後學就到中堂叩請老師慈悲，加上要求自己在家表現要更好，後學還在努力當中，不會放棄的。

緊接著是金邊堂所帶來「好久不



▲ 詹魁秀、陳昭湘、陳樹旺三位點傳師參加聯誼交流活動。

見」，熱力四射的舞蹈，把現場的氣氛帶動起來，大家跟著節奏一起打拍子；「一萬叩首」劇中劇，重現出前人輩當初來台，所受到種種的壓迫與官考，師母在中堂裡誠心叩求上天免劫免難，一肩擔起這重責大任，為道場犧牲奉獻的精神。「濟公調」誇大又風趣的表演方式，雖然只是短短的幾句詞，卻引起哄堂大笑，造成熱烈回響。

這項表演之後，再由另一位學員分享：一開始來中堂，只是想學中文，不想學什麼道理；後來台灣前賢叫後學來聽道理，看到大家都很莊嚴，因此也想跟大家一樣。之後星期六、日都在中堂學習，現在學了很多。在中堂裡願意吃素，不過爺爺、奶奶並不贊成，覺得對身體不好，但後學還是吃素2年了，吃素很好，也很有力量，感謝各位點傳師、講師及前賢們的鼓勵，祝福大家平安、萬事如意！

下一個節目是明德中堂所帶來的道歌〈師徒情〉、太極扇表演及帶動

唱〈母親的手〉，由學員們唱起台語道歌，那份誠摯的真心，讓大家都感受到了師徒分開那難分難捨的情誼；展現力與美的太極扇，配合著流暢的動作，咻、唰～讓大家的感官與聽覺都充份地享受；〈母親的手〉以優美輕柔的動作，感謝中堂的點傳師與講師，就像母親般無時無刻牽引著我們，引導著我們走向正確的康莊大道。

接下來學員分享：感受到道的寶貴，尤其是點傳師將道從台灣帶到柬埔寨來，很不容易。因為寶貴，所以大家要好好修，百年後才能回到理天，跟老中、老師團聚；要把握來中堂學習的機會，也要好好保護這寶貴的大道。

接著由天惠堂所帶來的〈弟子規〉、〈手牽手〉、〈快樂一家人〉帶動唱表演，以輕鬆活潑的動作，帶給現場最歡樂的氣氛，也帶動著全場一起跟著唱，讓大家都沉醉在優美輕快的音樂饗宴裡。

學員分享：後學藉由網路跟中堂的講師認識，因此常來中堂。一開始也不知道什麼是修道，只知道來中堂玩很開心；點傳師、講師常教導我們做人的道理，還有在家要孝順父母等等。以前的自己曾經以「不買手機就不去上學」來要求爸媽，來中堂一段時間後，覺得自己有些行為、想法是不對的，不好的習慣有在慢慢改變當



▲學員心得分享。

中，自己還有許多努力的空間，希望能在中堂裡多學習。

最後，由點傳師們推派陳昭湘點傳師獻唱〈You are my sunshine，你是我的陽光〉，為什麼是這首歌呢？因為陽光代表著光明，要掃除心中的烏雲，展現自性之光。陳點傳師慈悲：在國外修、辦道，大家要合德同心，共同把道推展出去，並引用老前人慈語勉勵大家：「修道要如田中牛，步步踏實；辦道要如千里馬，快馬加鞭。」期待大家都能努力遵照老前人的囑咐去做，共同為道來護持，付出一己之力。

感謝 天恩師德、祖師鴻慈，點傳師慈悲，讓後學有這機會再踏上柬埔寨這善良的國境學習，看到道親學子們如此發心與付出，相較之下，後



▲ 修道心路歷程娓娓道來。

學們顯得不足許多；不足的不是外在環境和條件，而是發自內心的真誠學習，雖然每個單位的文化不同，但道親學子們所展現出的無不循規蹈矩、謙恭且尊師重道。

道真、理真、天命真，應當真正地認道為唯一，心無旁騖地勇往直前；沒有比較，懷抱著熱情，不停地學習，用勇氣去克服障礙，用堅持來護持這一貫道的彌勒家園。



▲ 啟化單位辦道團隊與當地道親合影。